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Τάξη: B’ – Γεωμετρία.
Ενότητα: 1.4 Πυθαγόρειο θεώρημα.

Μαθητής Α’
Μαθητής Β’
Επίθετο:


Όνομα:


Τμήμα:
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Δραστηριότητα 1η.
Ανοίξτε την εφαρμογή Geogebra “pithagorio_theorima_1.ggb” 
[image: ]
Δίνονται 8 ορθογώνια τρίγωνα με κάθετες πλευρές β και γ και υποτείνουσα α. Ποιο είναι το εμβαδόν κάθε ενός από αυτά;
Ετρ=…………………
Δίπλα βλέπουμε και τρία τετράγωνα. 
· Το πρώτο έχει χρώμα μπλέ και έχει πλευρά α (όσο η υποτείνουσα). Το εμβαδόν του θα είναι Ε=………
· Το δεύτερο έχει χρώμα πράσινο και έχει πλευρά β (όσο η μια κάθετη πλευρά). Το εμβαδόν του θα είναι Ε1=………
· Το τρίτο έχει χρώμα κόκκινο και έχει πλευρά γ (όσο η άλλη κάθετη πλευρά). Το εμβαδόν του θα είναι Ε2=………
Με τα παραπάνω σχήματα μπορείτε να κατασκευάσετε δύο τετράγωνα που να έχουν πλευρά β+γ;       (Να προτιμήσετε τη στοίχιση των σημείων στο πλέγμα)
[image: ]Τα σχήματα που κατασκευάσατε πρέπει να είναι όπως τα παρακάτω
Το πρώτο και το δεύτερο τετράγωνο έχουν πλευρά β+γ. Άρα και τα δύο θα έχουν εμβαδόν Ετετρ=…………
· Το πρώτο αποτελείται από το Ε και 4 τρίγωνα Ετρ. Άρα μπορούμε να γράψουμε ότι 
Ετετρ=……… + ………
· Το δεύτερο αποτελείται από το Ε1 το Ε2 και 4 τρίγωνα Ετρ. Άρα μπορούμε να γράψουμε ότι 
Ετετρ=……… + ……… + …………
Αφαιρώντας και από τα δύο μέλη τη ποσότητα 4Ετρ, παρατηρώ ότι:
[image: ]Ε=……+……   ή  α...=β...+γ...
Μετακινώντας τώρα το τετράγωνο Ε και το ορθογώνιο τρίγωνο όπως στο διπλανό σχήμα παρατηρώ ότι:
Σε ένα ορθογώνιο τρίγωνο, το ………………………… της υποτείνουσας είναι ίσο με το …………………… των …………………………… των δύο κάθετων πλευρών του.
Η σχέση αυτή αποτελεί το Πυθαγόρειο θεώρημα                                                     .




Δραστηριότητα 2η.
Ανοίξτε την εφαρμογή Geogebra “pithagorio3.ggb”
Παρατηρείστε τα τετράγωνα που είναι κατασκευασμένα γύρω από το ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ. 
[image: ]
· Μετακινείστε – περιστρέψτε κατάλληλα τις επιφάνειες που είναι χωρισμένα το μπλέ και το πράσινο τετράγωνο ώστε να τοποθετηθούν όλα μέσα στο κόκκινο τετράγωνο που βρίσκετε στην υποτείνουσα.
· Πρέπει οι επιφάνειες να είναι τοποθετημένες κατά τέτοιο τρόπο ώστε η μια να μη καλύπτει την άλλη.
Τι παρατηρείτε;
Το άθροισμα των εμβαδών των δύο μικρότερων τετραγώνων είναι …………… με το εμβαδόν του τετραγώνου της ………………………………
Αν αλλάξουν τα μήκη των πλευρών του τριγώνου το παραπάνω συμπέρασμα ισχύει; Γιατί;

	

	

	

	



Αν το αρχικό τρίγωνο δεν είναι ορθογώνιο ισχύουν όλα τα παραπάνω; Αιτιολογήστε.

	

	

	



Άρα, μπορούμε να πούμε ότι:
Αν σε ένα τρίγωνο ΑΒΓ το τετράγωνο της μεγαλύτερης πλευράς είναι ίσο με το άθροισμα των ……………………… των δύο άλλων πλευρών του, τότε:
· Το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ………………………………….
· [bookmark: _GoBack]Η γωνία που βρίσκετε απέναντι από την μεγαλύτερη πλευρά του είναι …………
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